

Protokoll

Der Vorstandssitzung vom 13. Juni 2007 im Restaurant Krone in Wattwil.

1. Begrüssung

Der Präsident begrüsst um 19⁴⁰ Uhr die Vorstandsmitglieder: Urs Lenz, Thomas Fiechter, Cornel Alpiger, René Lüchinger und Patrick Kern (Protokollführer). Der Vorstand ist somit vollzählig. Als Gäste sind des Weiteren anwesend: Elias Tobler, Markus Suter, Cyril Knecht und Erwin Marmet.

2. Protokoll der letzten VS

Das Protokoll wird genehmigt und dem Protokollführer René Lüchinger wird an dieser Stelle für seine geleistete Arbeit gedankt.

3. Protokoll der GV vom 9. März 2007

Keine Einwände oder Ergänzungen zum Protokoll. Dem Protokollführer Thomas Fiechter wird an dieser Stelle für seine geleistete Arbeit gedankt.

4. Anlage Fond

Gemäss dem Entscheid der letzten GV vom 9. März 2007 wird das bestehende Kapital aus dem Fond in eine konservative Anlage wie folgt überführt:

- 24'000.- Fr. in Kassenobligationen
- bei der St. Gallischen Kantonalbank
- Laufzeit 5 Jahre

Für die geleistete Arbeit betreffend den notwendigen Vorabklärungen danken wir an dieser Stelle unserem Kassier Cornel Alpiger.

5. Flyer Eidg. Dipl. MechanikerMeister

Urs Lenz berichtet kurz über die Fotoaufnahmen, welche bei der Firma Kellenberger und Starrag erfolgt sind.

Die Korrekturen beim Text werden minimal angepasst und verabschiedet. Einige Bilder auf der letzten Seite werden noch mit Beschriftungen ergänzt.

Weiter wird Urs Lenz noch zusätzliche graphische Vorschläge ausarbeiten lassen. Diese werden an alle Vorstandsmitglieder als pdf-Datei versandt. Der Vorstand entscheidet anhand dieser Vorlagen über das definitive Layout. Anschliessend sollen in einer ersten Auflage 2'000 Stück gedruckt werden.

Zum Versand des neuen Flyer's druckt unser Mitglied Markus Suter 250 Stück Couverts im Format C4 mit unserem Vereinslogo.

Allen Beteiligten sei an dieser Stelle für die bereits geleistete Arbeit im Zusammenhang mit dem Flyer unser Dank ausgesprochen.

6. Jahresprogramm 2008

Als Vorschläge für das Jahresprogramm 2008 wird der Besuch bei der Firma IWC erneut aufgenommen. Unser Mitglied Cyril Knecht nimmt in den nächsten Tagen Kontakt mit den zuständigen Personen bei IWC auf. Weiter werden folgende mögliche Besuche genannt:

- SFS
- CEDES AG
- Stihl & Co
- Post Verteilzentrale in Frauenfeld

7. Networking

Unser Mitglied Elias Tobler stellt sehr ausführlich vor, was Networking ist und was es bedeutet. Dazu hat er uns auch ein zweiseitiges Dokument, welches im Anhang an diese Protokoll beigefügt ist, verteilt. Nach einer längeren Diskussion erklären sich Elias Tobler zusammen mit Cyril Knecht und unserem Vorstandsmitglied René Lüchinger bereit, bis zur nächsten Vorstandssitzung vom 19. September 2007 ein Grobkonzept auszuarbeiten und vorzulegen.

8. Diverses und Umfrage

Sepp Eugster: Es wird der Eintritt von André Stuber und der Austritt von Karl Schillig und Roger Dettlinger bekannt gegeben.

Aus dem Kontakt mit anderen noch bestehenden Sektionen des SVDMM wird der Wunsch geäußert, dass wir uns untereinander auf dem Internet verlinken könnten. Sepp wird die Details abklären und wird zu einem späteren Zeitpunkt informieren.

Patrick Kern: Die Notenbekanntgabe der nächsten Prüfung des Fertigungsfachmann findet am 31. August 2007 statt. Unser Mitglied Ernst Füllemann prüft, ob wir dort Mitgliederwerbung betreiben dürfen. Cyril Knecht und Cornel Alpiger erklären sich bereit vor Ort die Mitgliederwerbung aktiv durchzuführen. Bei Bedarf wäre auch Thomas Fiechter an diesem Datum verfügbar.

Markus Suter: Dokumente des Vereins, wie beispielsweise Rechnungen, sollen bitte auf unserem Papier mit dem Vereinslogo gedruckt werden. Ausdrucke mit dem Logo als eingefügte Bilddatei vom Computer sind nicht willkommen und wirken eher unprofessionell.

Urs Lenz: Gemäss unseren Statuten muss sich der Vorstand aus fünf, bzw. sieben Mitgliedern zusammensetzen. Dies ist zum jetzigen Zeitpunkt nicht der Fall (6 Mitglieder). Cyril Knecht und Erwin Marmet erklären sich bereit und sind interessiert an einer Tätigkeit im Vorstand. Urs erwähnt in diesem Zusammenhang, dass er im Ausblick auf seine zukünftigen präsidenten Jahre sehr an einer aktiven Zusammenarbeit des Vorstand Wert legt!

Die Diskussion, wer das Protokoll führen soll beurteilt Urs als mühsames Vorgehen und macht den Vorschlag dies fix oder turnusmässig zu regeln. Der Vorschlag über eine alternierende Verteilung diese Aufgabe wird von allen als sinnvoll erachtet. Daraus ergibt sich folgende Reihenfolge:

- Vorstandssitzung vom 19. September 2007: Cyril Knecht
- Herbstversammlung vom 9. November 2007: René Lüchinger
- Vorstandssitzung vom 5. Dezember 2007: Thomas Fiechter
- 1. Vorstandssitzung von 2008: Erwin Marmet
- usw.

Sepp Eugster: Die Diskussion, ob die Vorstandssitzungen in Zukunft am Montag oder weiterhin am Mittwoch durchgeführt werden soll, wird auf die nächste Vorstandssitzung vom 19. September 2007 vertagt.

Die Sitzung wird um 20⁵⁰ Uhr vom Präsidenten beendet.

Die nächste Vorstandssitzung findet am Mittwoch, 19. September 2007 im Restaurant Krone in Wattwil statt.

Der Protokollführer



Patrick Kern

Geht an: alle Vorstandsmitglieder und Gäste